



"Construcții" Feroviar Moldova" a trecut pe profil în 2004



Din suprafața cultivată cu soia, aproape jumătate este soia modificată genetic



Exporturile rusești de fier și oțel s-au dublat, valoric, în 2004

Swiss Capital S.A. advertisement with logo and contact information.

Supliment Zilnic Anunțuri de mică publicitate CENZURAT PRIN JUSTIȚIE

CU INFORMAȚII INCOMPLETE,

Ministerul Finanțelor a provocat căderea Bursei cu 10%

● Piața și-a revenit după ce a fost difuzat comunicatul de presă privind modalitatea de aplicare a impozitului de 10% pe venitul din tranzacțiile cu acțiuni ● Persoanele inițiate care cunoașteau aceste detalii au avut posibilitatea să câștige enorm din specularea variației violente a cotațiilor

Speranța de creșterea de zece ori a impozitului pe câștigurile din tranzacții pe piața de capital, investiții au luat cu asalt societățile de brokeraj încă de la primele ore ale dimineții cu intenția să vândă cit mai repede și cit mai multe acțiuni.



Marcel Murgoci, director de tranzacționare la "Est Invest" Focșani, ne-a declarat: "Investitorii, care oricum se așteptau la corecții negative după creșterile din ultima vreme, la auzul știrilor privind creșterea impozitului s-au grăbit să vândă, în speranța obținerii unor câștiguri cit mai bune. Or, ordișele masive de vânzare au condus la scăderea cotațiilor și, implicit, la un interes redus la cumpărare".

Cozmin Gușă a fost exclus din PD

Conducerea PD a decis ieri excluderea lui Cozmin Gușă, Aurelian Pavelescu și a Laviniei Șandru din partid. Liderii democrați au apreciat că cei trei au prejudiciat imaginea PD.

Codul Fiscal, în așteptare

Deputații din Comisi Economică au amintit dezbaterile asupra Codului Fiscal, la solicitarea Ministerului de Finanțe. Sediția comisiei de marți, deputații s-au reunit pentru a discuta Ordonanța de modificare a Codului Fiscal.

"Fortuna Classic" - creștere de 7,35% a activelor nete în ianuarie

Luna ianuarie a marcat pentru "Fortuna Classic" depășirea pragului de 70 miliarde active nete, pe ansamblu fiind înregistrat un total de 72,87 miliarde lei, ceea ce reprezintă o creștere cu 7,35% față de

sârșitul lunii decembrie 2004, ne-a declarat Ovidiu Taica, director de operațiuni la "Target Asset Management" Cluj Napoca, societatea care administrează fondul.

EDITORIAL

Deciziile politice luate la presiunea FMI privind creșterea impozitului pot genera aștări bugetare, dar pot afecta stabilitatea economică și socială. Înșă, oricare vor fi consecințele acestor hotărâri, politica nu mai dictează economiei. Dincolo de aceasta, conflictele de interes dintre grupuri nu vor putea fi încheiate niciodată.

EVOLUTII FINANCIARE

Table with financial data including VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE and BNR: CURSUL OFICIAL.

PIAȚA DE CAPITAL SUPĂRĂTĂ Președinții Bursei și Rasdaq amenință cu demisiile



O a treia oportunitate de lansare a pieței noastre de capital este pe cale să se realizeze în birourile, și interperți legislative obtuze, sub influența unor neînțelegeri în comunicarea acestor politici și autoritatea de reglementare, sau presiunea unor misiuni prițite ale CNVM, într-un climat de nesiguramță inițiat de declarațiile neclăritate și false de polițete la adresa administratorilor celor cinci SIF-uri formulate de ministrul finanțelor Ionuț Popescu și sub perspectiva impactului pe câștigurile din piața de capital.

Scăderea continuă a înfații din ultimii ani a condus la reducerea ratei dozelizii bancare, tendință accentuată de politica monetară a Băncii Naționale care a acceptat dobină de intervenție cu tot mai multă zgîrcenie. De aceea economiștii s-au orientat progresiv către instrumentele pieței de capital, căutînd și valorificare superioară deozitelor bancare. Coincidența face ca, de doi ani, piața de capital să-și fi propus o reorganizare pe direcții strategice care să o repozitioneze ca importantă în Balcani, astfel că aflulx de clienți a prins-o în momentul cel mai prielnic. De la o medie zilnică de un milion de dolari a valorii de tranzacționare zilnică pe cele două piețe - Bursa și Rasdaq - acum piața a făcut saltul la 10-11 milioane de euro. Un număr de 2200 de conturi individuale noi s-au adăugat în totalul de zece mii.

activitatea, precizînd că societățile de brokeraj nu se află în "subordinea CNVM" și că raporturile dintre aceste entități ar trebui să aibă calitatea de parteneriat. Președintele Bursei Sergiu Opreșcu a precizat că avantajul pieței îl asază pe actorii ei într-o ală postură decît cea de pînă acum - ei nu mai solicită ajutorul autorităților, ci doar să le fie obstructionată: "Ne aflăm la jumătatea unui salt și nu solicităm decît să fim lăsați să folosim oportunitatea", a spus Opreșcu.

Exasperați de dificultățile numeroase și neașteptate ivite în fața intențiilor de dezvoltare a pieței de capital, președintele Bursei - Sergiu Opreșcu și președintele Rasdaq - Siminel Andrei au amenințat că demisionează din funcții, amenințare formulată ieri, la intrarea responsabililor pieței de capital - parlamentari, comisarii CNVM, reprezentanții instituțiilor pieței și ai presei deșafurată la Hotelul Crowne Plaza din București, sub genericul "Piața de capital din România - o șansă de valorificare".

Reprezentanții brokerilor au solicitat comisariilor CNVM să semneze un protocol de parteneriat prin care să evite să instituie adoptări unor măsuri reglementative disfuncționale. Septimiu Stoica, copreședinte al Comitetului de dezvoltare al pieței două piețe, a cerut să aibă loc consultarea brokerilor în cazul reglementărilor care le afectează

Premierul Tăriceanu: Bursei i se acordă o atenție prea mare

Premierul Călin Popescu Tăriceanu a declarat, ieri, că Bursei i se dă unoi o importanță mai mare decît ar fi normal, exprimîndu-și îndoiala în legătură cu interesul majorității românilor față de piața de capital. Premierul s-a declarat, înșă, "foarte interesat" de tranzacțiile și evoluțiile de pe piața de capital. În ceea ce privește fluctuațiile din ultimele zile de la Bursa de Valori București, Călin Popescu Tăriceanu a apreciat că acestea sînt de competența Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare. Premierul a subliniat că, deși impozitul pentru câștigurile de capital va fi majorat pînă la 10%, acest nivel rămîne sub cel din țările Europene Centrale, de 15-16%. (R.U.)

Mihai Tănăsescu: "Economia va continua să crească"

Analizii economici susțin că țintele stabilite în acest an sînt foarte ambițioase Mihai Tănăsescu, fost ministru la finanțelor publice, susține tînta de 5,5% pentru creșterea Produsului Intern Brut stabilită pentru anul curent. Domnia sa ne-a declarat: "Cred că economia va continua ritmul de creștere din ultimii cinci ani, chiar dacă va fi mai mic decît cel din 2004, respectiv de 5,5%". Totuși, politica fiscală dusă de Cabinetul Tăriceanu, este riscantă și va produce perturbări: "Numai după 30 de zile de guvernare este vizibil faptul că actuala politică fiscală va conduce la înrăutățirea condițiilor de viață, iar în locul creșterilor salariale, va crea un minus în veniturii". Mihai Tănăsescu este

Costi Dobrea (continuare în pag.3)

ce este absolut necesar pieței de capital să-și asume și să refacă "Programul de dezvoltare" pe care fosta guvernare nu l-a îndeplinit. Președintele CNVM Gabriel Anghelache a declarat: "Este necesar să semneze protocolul de parteneriat cu instituțiile pieței (cu modificări în unele puncte concrete), precizînd, înșă, că în piață apar situații generate de interese divergente ale actorilor pieței, cazuri în care CNVM joacă rol de arbitru. "Desigur, sint de acord că raporturile CNVM cu instituțiile pieței trebuie să fie de consultare și parteneriat, și așa și sint în poftă unor reglementări excepționale", a spus doamna Anghelache.

Comisarul Paul Miclăuș a întîrit susținele președintelui CNVM, precizînd, înșă, că intervențiile comisariilor sint făcute în nume propriu, iar nu în numele Comisiei. "Există vreau loc pe pămînt unde cel reglementar să fie ferit de reglementările reglementatorului", s-a întrebato retoric domnul Miclăuș. MAKE (continuare în pag.3)